

Читайте 3-ю стр.

Русские в Эстонии не хотят мириться с политикой отмены своей исторической родины.



«ХВАТИТ НАС ИГНОРИРОВАТЬ!»

Наши, живущие в республике, уверены, что местные политики готовятся к войне с Россией

МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

www.mk.ru

№172 (28.870)

пятница 16 сентября 2022

MOSKOVSKI KOMSOMOLETS

Ежедневная общественно-политическая газета. Распространяется в 85 субъектах РФ. Цена в розницу договорная.



АНГЕЛИНА ВОЛК:
«У МЕНЯ ВСЕ ВРЕМЯ КАКАЯ-ТО РАБОТА»
На своем юбилее легенда ТВ рассказала о народной любви и закулисных интригах

Читайте 7-ю стр.

МИХАИЛ ЕФРЕМОВ СНЯЛ ФИЛЬМ О СЕБЕ

За режиссуру актер получил спецприз от «МК» на кинофестивале работ осужденных

Два документальных фильма с участием Михаила Ефремова были показаны на 9-м Всероссийском кинофестивале работ осужденных, который прошел в Челябинске. Михаил Олегович стал режиссером одной ленты и выступил в качестве актера-героя в другой.



ПЕНСИОНЕР ЗАКАЗАЛ УБИЙСТВО ЖЕНЫ НА ПРОГУЛКЕ С СОБАКОЙ ЗА МИЛЛИОН?

после серии допросов отпустили. Причем мужчину тщательно проверили на «полиграф», взяли смывы с рук на наличие пороховых газов.

Как стало известно «МК», 13 сентября в районе 13.00 домой к Новикову вновь нагрянули сыщики и сообщили ему о том, что он снова задержан по вновь открывшимся обстоятельствам. Мужчину доставили в УВД, где ему предложили написать чистосердечное признание о том, что он является организатором и заказчиком убийства своей жены. Новиков сказал, что исполнитель уже задержан и дает против него показания. Новиков в очередной раз повторил свою версию. Задержанный утверждал, что любил свою жену и у них все было замечательно, однако ему назвали возможный мотив убийства — земельный участок с домом, который якобы после убийства он хотел продать. Витогенпенсионер признался в преступлении.

Ближе к 21 часу Новикова, чтобы закрепить его признание, повезли на допрос в СК, где ему резко стало плохо. Адвокат Константин Лунин, подьявший футбольного подзащитного, срочно вызвал «скорую»: все тело Новикова было в гематомах. Врачи приняли решение о его срочной госпитализации. В больницу подозреваемый поехал под конвоем. Врачи диагностировали у пострадавшего закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение головного мозга, множественные гематомы на теле, ушиб шейного отдела позвоночника и тупую травму грудной клетки. На следующий день, ближе к вечеру, Юрия снова привезли в СК, где после допроса и очной ставки с предполагаемым

сообщником ему предъявили обвинение. Сообщник оказался знакомым Юрия — когда-то они перебрались по работе. Этот мужчина рассказал следователю, что Юрий заказал убийство жены еще в июле. После выполнения заказа и продажи участка Новиков пообещал сообщнику 1 миллион рублей. В один из дней он приехал на работу к Новикову, где тот передал ему пистолет системы «наган», который тот питает в машину.

Признания убийцы Новиков отрицает. Он сообщил следователю об избитых. После всех установленных действий Юрия вновь поместили в ИВС. Адвокат задержанного готовит жалобу в прокуратуру.

«Я уверен в его невиновности. Ему не было никакого смысла убивать свою жену. Да и зачем бы Новикову продавать этот земельный участок, если он его приобрел в ипотеку только 5 лет назад. Сколько может стоить 10 соток с домом, где нельзя жить зимой? Бред, какой-то надуманный мотив», — резюмировал Лунин.

Интересно, что в своей квартире в Троицке Новиков практически не появлялся. Однако нашлись те, кто видел там в этом году некую женщину с неким мужчиной. Судя по описанию, это первая жена пенсионера, с которой он развелся много лет назад. Бывшая подруга Новикова, с которой он сошелся через несколько лет после развода, охарактеризовала его как человека вспыльчивого, но отходчивого. Дама подчеркнула, что Юрий уважает женщин и даже руку на них никогда не поднял бы, не говоря об убийстве. На проблемы в семье Новиков никогда не жаловался.

Читайте 3-ю стр.

телеgram:@mk_srochno

В НОМЕР

РЕДКАЯ ЦАПЛЯ ДОЛЕТЕЛА ДО СЕРЕБРЯНОГО БОРА

добычи. Основная ее пища — рыба, но также она может поедать и лягушек, мелких грызунов, крупных насекомых и даже змей.

Долгое время считалось, что цапли наносят вред рыбодомским хозяйствам, потому что питаются ценными промысловыми видами рыб. Из-за этого изрядные пернатые истребалялись, их численность сокращалась. Однако спустя время исследования показали, что цапля не наносит вреда, но и приносит огромную пользу, потому что поедает больных и зараженных паразитами рыб.

Цапли — птицы перелетные, в центре России они обитают до октября, а потом отправляются на зимовку в Африку. Лететь на дальние расстояния они предпочитают в темноте и на большой высоте, а днем отдыхают. Впрочем, некоторые из них могут спокойно остаться зимовать в привычных местах обитания.

Хозяин дома рассказал полицейским, что 7 лет назад приобрел Николая, когда у него возникли сложные семейные обстоятельства. Сначала домработник ухаживал за

НЕ ПРЯЧЬТЕ ВАШИ ДЕНЕЖКИ ПО БАНКАМ И УГЛАМ...

На финско-российской границе возникло поле чудес

Россияне, совершающие короткие выезды в Финляндию через наземные КПП (преимущественно это жители Питера и области, совмещающие уикенд с шопингом), так напуганы историями про финских пограничников, отнимающих евронал, что начали от греха подальше зарывать свои денежки в приграничном лесочке. Правда, тут же доверили



Читайте 2-ю стр.

ЗА СОСЕДА – ЗАПЛАТИМ

Управляющим компаниям разрешили подзаработать на предприятиях услуг ЖКХ

В России вскоре изменится порядок оплаты коммунальных услуг. С 2023 года жильцы многоквартирных домов будут платить за общедомовые нужды по счетчику, а не по нормативу, как раньше. Что это значит? Если совсем просто: управляющим компаниям разрежали руки и теперь они смогут тратить сколько угодно ресурсов, а итоговый счет можно

будут распределять между всеми жильцами многоквартирного дома. То есть не исключено, что за злостных неплательщиков будут расплачиваться их соседи — законопослушные жильцы. Оспорить эти доначисления, как утверждают эксперты, будет невозможно даже через суд.

Читайте 2-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Станислава ОДОЕВЦЕВА, корреспондент отдела семьи

ТОРЖЕСТВЕННАЯ КОМЕДИЯ

Повышенную стипендию теперь будут платить не только за отличные знания, научные достижения, спортивные успехи и прочая, но и за патристическую работу. Доплата к стипендии не за учебу, а за идеологию появится в университетах и колледжах-техникумах. И также, подымай выше, в аспирантурах, ординатурах, у стажеров. Даже слушателям подготовительных курсов отсыпят. Короче говоря, если где-то кто-то учится после школы и у него есть «государственная академическая выплата», в миру стипендия, сможет получить повышенную — за идеологические свершения. Такие вот изменения внесены в закон «Об образовании».

Что же надо делать по существу, чтобы стать отличником идеологического фронта? Как указано в документе, систематически участвовать в «общественно значимой деятельности...». Бог знает, что это значит: волонтерство, лозунговое хозяйство, народная дружина?.. «Формирование у детей и молодежи общероссийской гражданской идентичности, патриотизма»... Как это будет происходить? Вряд ли студент станет сажать березки возле детского садика или организовывать в средней школе кулачные бои с калачами. Или, как вариант для девушек, если на весь крещеный мир напечь пирожков — такое будет засчитано?

Раньше идеологическая работа с молодежью выливалась в комсомольские стройки, собрания и субботники с концертами. Радостный строй гитар, яростный стройотряд!

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Александр ЦИПКО, доктор философских наук

БЕЗУМИЕ ЕВРАЗИЙСТВА

Читайте 3-ю стр.

ОБИДЧИКА ОТЦА ОЛИГАРХА ЗАПОДОЗРИЛИ В КРАЖЕ ПРОТОКОЛОВ

Обвиняемого знакомят с материалами дела.

Обвиняемого в хищении более 10 миллионов рублей от отца миллиардера Андрея Мельниченко заподозрили еще и в краже вещей в Москве. Подсудимый якобы выкрал материалы и флешки, находясь в конвойном помещении Тверского суда.

Как стало известно «МК», еще в прошлом году суд рассматривал уголовное дело по статье УК РФ «Мошенничество» в отношении группы лиц, похитивших более 10 миллионов рублей у Мельниченко-старшего. По версии следствия, семь человек «перевыпустили» сим-карту отца бизнесмена и получили доступ к банковским счетам мужчины. В июле 2021 года один из обвиняемых — 40-летний Тимофей Шугаев — попросил суд ознакомиться с материалами дела по мошенничеству (из-за пандемии ранее). Мужчину оставили с томами и вещдоками в конвойном помещении. После этого, как считает следствие, из дела пропали ряд материалов (протоколы допросов, очных ставок, флешки и диски с видео). При этом следователи и сотрудники суда утверждают, что ознакомление проводилось уже после того, как заседание состоялось, а адвокат Шугаева заявил прямо противоположное.

В моем распоряжении имеется аудиозапись заседания. Там отчетливо слышно, что тома дела предоставлялись моему подзащитному до процесса. Получается, что после этого, во время заседания, у судьны не возникло вопросов о целостности материалов уголовного дела. А потом было заявлено, что они пропали! — прокомментировал защитник.

Кстати, видеозапись из конвойного помещения свидетельствует о том, что Шугаев не работал с теми томами, из которых пропали оригиналы документов. Более того, сама процедура ознакомления была проведена незаконно: материалы дела должны предоставляться только по письменному ходатайству участника разбирательства, а сам процесс должен быть проведен в присутствии сотрудника суда, которого там не было.

По делу о мошенничестве был вынесен приговор, семеро обвиняемых получили различные сроки: от условных наказаний до 8 лет лишения свободы. А на Шугаева возбудили уголовное дело по статье УК РФ «Воспрепятствование осуществлению правосудия и производству предварительного расследования».



Александр ЦИПКО, доктор философских наук



БЕЗУМИЕ ЕВРАЗИЙСТВА
Увлечение антизападческими идеями — опасный путь для страны

В последнее время снова стала популярна философия антизападничества. Но надо помнить, что за ним всегда стояло желание найти оправдание нашей отсталости и какое-то садистское осознание страданий русского человека...

В первой трети XX века в среде русской эмиграции развилось и окрепло евразийство — учение, рассматривающее Россию как особую цивилизацию, не восточную и не западную, но стоящую между ними...

Или евразийцы предлагают вместо ценности человеческой личности и собственного достоинства? Отрицание всего того, что лежит в основе гуманизма всей европейской, в том числе и русской культуры...

С точки зрения отцов евразийства абсолютно все «романо-германские формы жизни», то есть республиканизм, разделение властей, равенство всех перед законом...

Константин Леонтьев как враг поклонения индивидуализму Западу в какой-то мере западником оставался. Ему была близка культура западного героя, подвижничества, аристократизма...

Евразиец Лев Гумилев в своей книге «От Руси к России» обращал внимание и в какой-то степени оправдывал то, что Чингисхан убивал не только предателя, но и его родственников...

Давным-давно, в июне 1967 года, я, будучи на преддипломной практике в Брауншвейгском университете, жил по приглашению ученика и друга Николая Трубецкого...

МОЯ МОСКВА

В ПРОФИ — СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬЕЙ

В столице развивается система предпрофессиональных классов

В новом учебном году в Москве стало больше школ с предпрофессиональными классами. В 222 школах доступны инженерные, в 59 — академические классы, еще в 125 школах есть предпрофессиональная ИТ-подготовка...



где бы производился серийный выпуск техники. Но есть конструкторские бюро, опытные производства. Многие из них становятся и площадками для стажировки ребят...

Популярность космического направления в школах говорит о том, что наши новые поколения не оставили заветную мечту человечества об освоении пространства за пределами Земли...

Программы авиационных и космических классов — сложные, под силу только увлеченным этой темой школьникам. Для будущих авиаконструкторов это основы авиамоделирования, аэродинамики, ИТ-подготовки...

Во всех видах предпрофессиональных классов будет не только учеба и контрольные, но и «курсовые» проекты по соответствующему профилю. Кроме того, как поясняют в школах, администрация активно организует участие ребят...

Если еще несколько лет назад мы прежде всего сотрудничали с вузами, выстраивали образовательную траекторию от школьника к студенту, то сейчас мы этим ограничиваемся...

Юрий СУХАНОВ.

КОШЕЛЕК



ТИНЬКОФФ КОМПЕНСИРУЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ КОМИССИИ ЗА ПЕРЕВОДЫ ИЗ СБЕРА

Летом некоторые кредитные организации заявили о том, что вводят комиссию на переводы с их карт в другие банки

Напомним, с 1 июля 2022 года Сбербанк ввел комиссию за денежные переводы на карты других кредитных организаций через их приложения и сайты...

Что касается Тинькофф, то ранее полные счета в приложении через меню «С карты другого банка» было бесплатным. Теперь же некоторые банки берут за это плату...

Антон ЖЕЛЕЗНЯКОВ.

ПО ТУ СТОРОНУ



Кадры из фильма.



МИХАИЛ ЕФРЕМОВ СНЯЛ ФИЛЬМ О СЕБЕ

«Вся история наша говорит: тот, кто был в тюрьме, вызывает негативные чувства». Этими словами известного актера Михаила Ефремова, по сути, начинается фильм «Жизнь после тюрьмы»...

— Это очень разные работы, — говорит уполномоченный по правам человека в Челябинской области Юлия Сударенко. — От комиксов до драм, от комедий до триллеров...

Храм. «Пару раз в неделю приезжает батюшка, что тоже меня, несомненно, подкрепляет».

Швейное производство. Ефремов рассказывает, что «вставлял замочки». Цитирует строчки с плаката, который висит в колонии...

Окружение. Рассказывает, что нормальные и осужденные, и сотрудники. Среди уголовников есть иностранцы: таджики, армяне, нигериец и иранец...



хорошего, чем плохого». Говорит, что и раньше относился нормально к тем, кто побывал за решеткой...

Творчество. «Я тут стал делать документальные фильмы как режиссер (никогда раньше этим не занимался). КВН делаем. Один из фильмов под названием «Переоценка ценностей» попал на кинофестиваль...

Самого актера в Челябинск не привезли, но был другой герой фильма «Жизнь после тюрьмы» — Дмитрий. Он юрист по образованию, получил 10 лет за наркотики...

Ева МЕРКАЧЕВА.

ЗДОРОВЬЕ

ЕСЛИ НЕ КОВИД, ТО ЧТО?

Российских школьников в сентябре охватила массовая болезнь

Родительские форумы заполнены сообщениями о том, что школы захвачены неким вирусом. И чем больше детей сваливается с температурой, тем тревожнее мамы...

У наших сегодня на урок пришло только 16 человек из 30, — рассказывает мама 10-классницы Вики из Москвы.

А у нас слегли 12 детей вместе с классным руководителем. Еще три учителя на замену, — подхватывает другая мама, из Екатеринбурга.

Я работаю в музыкальной школе, так у меня на индивидуальные уроки сегодня вообще никто не пришел, так и педагогов скопилось. Температура, кашель, головная боль...

В других городах ситуация не лучше, и родители гадают, не переведут ли детей на дистанционку. Пока педагоги поясняют, что такой информации от директоров нет.

Ковидных детей у нас среди заболевших нет, — поделилась с «МК» учительницей одной из подмосковных школ. — Я сама, честно говоря, с температурой на урок хожу. Дома такой холод — наверно, продолу. Но тест не делала, да и многие не делают, устали уже от них.

О том, что же за «секретный вирус» напал на школьников от мала до велика, мы спросили у специалистов.

Осенне-зимний период — это разгар респираторных вирусных инфекций, так было всегда, и этот год не исключение, — рассказал «МК» врач-терапевт Денис Прокофьев.

детей либо слишком тепло, либо, наоборот, легко. В результате возникает разница температур, которая приводит к ослаблению иммунитета, и, как следствие, ребенок становится очень восприимчив к вирусам...

Вторая причина — сокращение светового дня. Это сильно подрывает иммунитет: у ребенка идет перестройка, адаптация, человек от этого очень зависим.

Третья причина в том, что в каникулы дети побывали в других регионах, общались с различными людьми, и велика вероятность, что какие-то определенные вирусы они привезли домой...

Желательно, чтобы помещения, где находятся дети, были оборудованы очистителем-рециркулятором, чтобы в классе регулярно проводилось проветривание.

Семейный психолог Евгений Левин отмечает, что на резкий рост заболеваемости в самом начале года может влиять и психологический фактор.

Поговорка «все болезни от нервов» тут как раз кстати, — рассказывает специалист. — Летом дети расслабились, организм адаптировался к «ленивому» образу жизни...

Осенне-зимний период — это разгар респираторных вирусных инфекций, так было всегда, и этот год не исключение, — рассказал «МК» врач-терапевт Денис Прокофьев.

Осенне-зимний период — это разгар респираторных вирусных инфекций, так было всегда, и этот год не исключение, — рассказал «МК» врач-терапевт Денис Прокофьев.

Осенне-зимний период — это разгар респираторных вирусных инфекций, так было всегда, и этот год не исключение, — рассказал «МК» врач-терапевт Денис Прокофьев.

Анна БЕЛОВА.

МУЖ СЖЕГ ЖЕНУ ЗАЖИВО, НАКАЗАВ ЗА ИЗМЕНУ

Житель подмосковного Сергиева Посада заживо сжег жену, застав ее с любовником. При этом он пытался убедить полицейских, что супруга сама случайно подпала на себе одежду.

Как стало известно «МК», на днях Сергеевпосадский суд вынес решение по делу о семейной драме, произошедшей в марте этого года на Новоулицком шоссе.

ЭЛЕКТРИК ПОГИБ, УПАВ ВМЕСТЕ С ТРУХЛЯВЫМ СТОЛБОМ

Монтажник погиб во время выполнения плановых работ на аварийной опоре линии электропередач в Чеховском городском округе в четверг днем.

Как стало известно «МК», трагедия произошла около 12.00 в деревне Чепелево. Здесь рабочие производили ремонт линии электропередач.

Один из мастеров, 30-летний приезжий из Беларуси, залез на столб. Но внезапно опора свалилась вместе с электромонтером.



ФРУКТЫ ПОДЕШЕВЕЛИ В КОМПАНИИ С ОВОЩАМИ

Самым подешевевшим фруктом в Подмосковье назван виноград — его стоимость в августе снизилась на 17,5%.

Как сообщили «МК» в Мосстате, августовские цены на продовольственные товары в Московской области по сравнению с июлем снизились на 1,5%.

Еще одна хорошая новость для жителей восточного Подмосковья — в начале сентября было открыто движение по первому в Московской области участку новой федеральной



АНДРЕЙ ВОРОБЬЕВ: «ИННОВАЦИОННЫЙ СЕРВИС «ГОСКЛЮЧ» СТАЛ ПРИМЕНИМ И ПРИ АРЕНДЕ ЗЕМЛИ»

Глава региона рассказал о новых онлайн-возможностях жителей Подмосковья

Арендовать землю в Подмосковье теперь стало гораздо проще — совершить сделку можно, не выходя из дома.

И представить его без цифровизации уже невозможно, — заявил губернатор Московской области Андрей Воробьев.

Приложение «Госключ», необходимое для подписания юридически значимых документов в электронном виде, было разработано в прошлом году при участии Минцифры России.

С 1 октября Горьковское шоссе на участке, который проходит через Балашиху, поедет быстрее.

На днях стало известно, что в Балашихе на участке федеральной трассы М-7 «Волга» (с 15-го по 30-й километр) увеличат скоростной лимит движения автомобилей с 60 до 80 километров в час.

Увеличение скоростного лимита — далеко не единственный способ ликвидации заторов на подмосковных дорогах.

«Мы имеем возможность открыть очень важную дорогу. Год назад в июле поехал ЦКАД, это очень важно и для развития региона, экономики, и, конечно, для жителей.

УБЕЖАТЬ ОТ ПРОБКИ



С 1 октября на Горьковском шоссе это можно будет сделать необычным способом, и не только

По словам губернатора Московской области Андрея Воробьева, открывшийся участок новой скоростной трассы является очень важной дорогой для всего Московского региона.

«Теперь автомобилисты, движущиеся из Москвы на восток области, смогут ехать со скоростью 110 км/ч, минуя перегруженную федеральную дорогу М-7 «Волга».

Протяженность Северного обхода Лобни составит 8 км. Дорога обеспечит жителей транспортной связью с Дмитровским и Рогачевским шоссе, избавит от необходимости простаивать в многоочасовых пробках на железнодорожном переезде.

Елена НИКИТИНА.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ДОРОЖКА

Новый многокилометровый веломаршрут свяжет три подмосковных парка — Мещерский, Малевича и Ларисы Лазутиной. Все они находятся в Одинцовском городском округе.

Три парка в Одинцове теперь можно посетить комфортно за один день



«Мы видим огромный запрос на веломаршруты. Буквально в каждом городе велосипед или электрический самокат стали уже нормой жизни».

Несмотря на то что за год экономическая ситуация в стране сильно изменилась, этим летом был введен в эксплуатацию участок длиной 56 км, который соединил Яхрому, Дмитров и Дубну.

ВАЖНО ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ В «ГОСКЛЮЧЕ», НУЖНО: скачать приложение «Госключ» (в Google Play, AppStore, и AppGallery); зарегистрироваться и принять правила сервиса; оформить электронную подпись

сертификат и сформировать электронную подпись в «Госключе» можно бесплатно. — Подмосковье стало первым регионом в России, кто применил «Госключ» в сфере недвижимости.

На сегодня Минимуществом оптимизировано 8 земельных услуг, которые можно получить полностью в электронном виде с помощью сервиса «Госключ».

«Госключ» можно на региональном портале Госуслуг. Для этого надо зайти в раздел «Земля и стройка» и выбрать услугу «Предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена».

Светлана РЕГИНА.

КИСКИ, ГОТОВЬТЕ МИСКИ!

Область начнет выпускать корма для домашних животных не хуже импортных

Мы уже привыкли, что сейчас то и дело продают с прилавков магазинов какие-нибудь товары. Причина — в западных санкциях, нарушенных логистических цепочках.



Кошке не объяснишь, почему вдруг заботливая хозяйка перестала выдавать на завтрак ее любимые пакетики со вкусом лосося.

Еще недавно проблем с выбором необходимого корма для своего любимца в магазинах Москвы и области не было. Ассортимент был широкий: много импортных марок, да и наши отечественные производители радовали.

«При участии Корпорации развития Московской области в регионе расширяется пул и сфера деятельности российских производителей».

«У нас предприятие полного цикла — от входа сырья до выхода готовой продукции. Проект прошел положительную экспертизу и был одобрен фондом «Сколково».

«На первом этапе на предприятии заработают два цеха — цех по производству лакомента для домашних животных и цех белково-углеводных ингредиентов».

«У нас имеются предварительные договоренности с ведущими производителями кормов для домашних животных о поставках белкового концентрата».

«В Подмосковье сейчас в реализации находится 123 проекта импортозамещения, они включают 27 видов деятельности».

«При благоустройстве общественных пространств и парков мы всегда стараемся предусмотреть обустройство велосипедных дорожек».

«Первый этап проекта был реализован в прошлом году, велодорожка прошла от парка Мещерский до микрорайона Трехгорка».

«Большое спасибо за эту прекрасную возможность прокатиться сразу по трем паркам нашего округа».

«Между тем в Подмосковье 2,5 тыс. участников проекта «Активное долголетие» уже воспользовались бесплатным прокатом велосипедов и самокатов».

Елена БЕРЕЗИНА.

На территории Московской области обустроено более 480 километров велосипедной инфраструктуры. Все веломаршруты нанесены на Яндекс Карты, поэтому достаточно выбрать начальную и конечную точки и сервис выберет оптимальный путь.

СПРАВКА «МК» В Подмосковье сейчас в реализации находится 123 проекта импортозамещения, они включают 27 видов деятельности

МЕЖДУ ТЕМ Авиаконструкторы Московской области и Казани разработали вертолетные лопасти нового поколения из полимерных композиционных материалов

